

“茶王”兄弟诞生记

记者 黄婉晶
通讯员 张美均

“天福杯”第十二届中国新昌大佛龙井茶王大赛刚落幕不久，细心人会发现，茶王与一等奖获得者的姓名仅有一字之差，他们俩是兄弟吗？记者在采访了盛伟永、盛毅永，得知他俩是同胞兄弟，炒茶二十余年了，也参加了多届茶王大赛，哥哥盛伟永“百炼成钢”，终于摘得“茶王”桂冠。兄弟俩同台竞技，双双获得大奖，堪称一段佳话。

这两兄弟在镜岭镇冷水村寺下坑自然村出生长大，在“绿水绕青山，十里闻茶香”的环境里，冷水村的老老少少“靠山吃山”，茶叶成了该村的经济支柱产业。在这一股茶香里，盛伟永、盛毅永两兄弟从小也和大人学着采茶。彼时，由于新昌的龙井茶还未问世，青叶主要用于集体加工珠茶，每当产茶季节，茶农起早摸黑地上山采茶，但采摘来的茶叶只能作为青叶，每斤卖3—5角钱，如何打破这种传统制作方法，提升茶叶的质量和效益呢？

一次，兄弟俩的父亲在杭州打工时了解到，龙井茶很吃香，价格也不凡，机缘巧合之下，他结识了杭州翁家山一位炒制龙井茶的能手翁师傅，随着时间推移，二人你来我往，关系变得密切，他开口请翁师傅到村里传教龙井茶炒制技术，翁师傅欣然答应。盛伟永、盛毅永兄弟俩等20位年轻人就一起跟着翁师傅学起了龙井茶炒制技术，那时，盛伟永还只有20岁，盛毅永17岁。

当时炒制龙井茶都是手工制作，盛伟永、盛毅永两兄弟跟着师傅踏踏实实地学习，从摊青、杀青，到炒制、辉锅，每个环节需要多少时间，炒制的各个节点如何控制好炒



锅的温度，如何把握茶叶的品质，两兄弟一边模仿，一边琢磨，一边请教，反复练习，不断总结改进。那时，兄弟俩都还只是半大孩子，铁制的炒茶锅灼热滚烫，稚嫩的双手被火辣辣的茶锅烫出一个个血泡。盛伟永回忆起那段日子，仍充满感慨：“那时候，我和弟弟经常一炒就是一天一夜，要炒完100多斤鲜叶。春茶季是和天气抢时间，而且我们俩有股冲劲，总想把手艺练得更好，通宵炒茶是常有的事情。”说起双手的血泡，盛伟永淡淡一笑：“烫出血泡就接着炒，血泡破了，磨成茧子，就好了。”记者拉起他的双手细看，手掌粗粝厚实，指尖、指腹、大鱼际、小鱼际等处都磨出了厚厚的、坚硬的老茧，或许是因为刚炒完一锅新茶，老茧还泛着红色。二十多年对手工炒茶的坚守，磨砺出这样一双手，锤炼出一锅又一锅香气与颜值并重的好茶。

盛伟永说，从初学到熟练掌握炒茶技术，他和弟弟差不多花了五年时间，“抖、搭、捺、拓、甩、扣、挺、抓、压、磨”等手法都烂熟于心。“炒

茶不是一天两天能做好的，得一年一年积累经验，什么样的茶叶要用什么方法、什么火候炒，都有讲究。炒制过程很关键。要把茶叶的香气、形状、颜色都做到尽善尽美，都是靠炒制过程来把关的。”盛伟永总结着自己和弟弟多年炒茶的经验。由于兄弟俩能灵活掌握炒制手法和工艺，对乌牛早、龙井43、117、迎霜等不同的茶叶品种都能“量身定制”炒制手法，炒制出来的龙井茶色、香、味俱佳，受人喜爱。

出于对自己龙井茶炒制技术的信心，兄弟俩多次参加茶王大赛，与诸多炒茶高手同场竞技，并先后多次取得一、二、三等奖，今年的茶王大赛中，兄弟俩使出“洪荒之力”，在20名选手中脱颖而出，名列前两位，凭着一锅形状扁平、色泽匀润、香气清雅的茶叶，哥哥终于成为“茶王”，弟弟也靠着过硬的炒制技术获得了一等奖。盛伟永告诉记者，如果将来有人愿意学习手工炒茶技术，他也愿意把自己的经验技术分享出来，让这门技艺一代代传下去。

洗车“洗”走了黄金手链

特约记者 孙文涛

4月16日中午，城东派出所接到俞先生报警，称他将车放在环城南路一家洗车店洗车时车内的黄金手链丢了。民警刘云江立即与同事赶了过去，十分钟后，老刘不仅找出了偷手链的嫌疑人，还找出了她藏在隐蔽处的手链。

据报案人称，车平时是儿子开，他并不知道车里面放了金手链。洗完车回到家后儿子发现车内的手链不见了，于是两人又返回洗车店询问。但洗车店的员工老板都说没看见，两人又回家找了一圈，未果，随即报警。

老刘根据这些线索，初步判断嫌疑人就是洗车店的员工，于是他要求调看了店内监控。由于洗车店内水雾较重、视角有限等问题，民警只能确定当时洗车的员工是一名中年女子朱某和一个年轻人。但他们都说没有看到手链。

老刘从警已经十多年，凭着

丰富的办案经验，他知道这样问下去谁也不会承认，便决定先将这两人带回派出所。将两人交给所里其他民警看管后，老刘又折回了洗车店。他再次询问店内其他员工，当时他俩洗车时有没有离开洗车区域？这时，有一名员工仔细回想后告诉老刘，朱某确实离开过一会，大概是去了一下旁边烤饺店边上的小巷子。

老刘来到小巷子仔细观察现场，墙角的一只装煤渣的黑色塑料袋引起了老刘的注意。老刘上前查看，倒出后发现煤渣堆里有一团白色纸巾包裹的东西，打开一看，里边果然有一条金手链。

在场的人都亲眼目睹了这一幕，执法记录仪也拍下了整个过程。老刘将赃物带回所里，放在朱某面前，原本拒不承认的朱某一子哑口无言。随后，朱某如实交代了她顺手牵羊的过程。

目前，朱某已被公安机关依法处以刑事拘留，案件还在进一步审查中。



老年旅协成立联络站

近日，县老年旅游协会在南明街道新民村成立了首个联络站，据悉，新民联络站成立当天，新昌旅行社还组织了协会医疗小分队专家为新民片会员义诊、体检。

(通讯员 高丹丹 摄)



南小漂书集市受热捧

4月19日中午，南明小学“春天里，我和书儿有个约会”系列活动之一“创意漂书集市”在学校操场开市，以班级为单位设摊售卖已读课外书，受到全校师生的热捧，格外热闹。

(记者 胡秋萍 摄)

宁波银行绍兴嵊州支行理财讯息

产品名称	产品代码	期限	预期收益率	募集期/交易时间
惠添利（新客户专属）	172056	112 天	4.55%	工作日
超直套餐（本息承保）	/	60-360 天	4.2-4.47%	工作日
活期化	506	T+0 确认	3.50%	工作日 8: 15-15: 30
月月鑫-A	2003	28 天	4.40%	全天
鑫利年金 B(保本保息)	/	2 年	4.1%	2000 万额度售完即止

注:本文为理财预告信息,具体情况以网点实际公告为准。详情请咨询:0575-83276630

产品名称	期限	收益率
	3个月	1.562%
	6个月	1.846%
大额存单(20万起)	1年	2.13%
	2年	2.982%
	3年	3.905%

地址:嵊州市中大剡溪花园13号(中大广场)